

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113. (7 mellék-állomással.) Szerkesztőségi hiv. órák d. u. 3—7-ig

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti ujság

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félemelet. Telefon: 113. (7 mellékállomással). Hivatalos órák: reggel 8—este 6-ig.

Agrárrolló

A stabilizáció jól indult. A forin megnyerte az első csatát és most már olyan biztos pozícióra jutott, hogy értékállandósága teljesen biztosított van.

Ilyen kedvező helyzetben most már nagyobb súlyt kell fektetnünk a gazdasági egyensúlyra, vagyis arra, hogy az egyes termelési ágak, valamint a foglalkozási rétegek keresőképessége között meg legyen az igazságos összhang. Egyik a másik rovására ne élvezhessen előnyöket, egyik a másik hátrányára ne jusson kedvezőbb helyzetbe.

Sok szó esik e napokban az agrárrollóról. Az agrárrolló alatt azt értjük, hogy milyen különbségek állanak fenn az agrártermények és az ipari cikkek árai között. Az olló egyik ága jelenti a mezőgazdasági terményeket, a másik az ipari cikkekét az árszínvonalban. Nyugalmi állapot akkor van, ha a két szár összetételközik, egymást fedik. Egészségtelen állapot az, ha az olló két szára szétnyílik és mentől nagyobb mértékben távolodik egymástól, annál inkább kedvezőtlen a helyzet egyik vagy másik termelő réteg számára. Nagyon ritkán fordul elő, hogy az ipari szár lenne kedvezőtlen helyzetben. Ellenben annál gyakoribb eset, hogy az agrárrolló szétnyílása a mezőgazdaság hátrányára történik. Ez az eset áll fenn most nálunk.

A stabilizáció örvendete eredményei mellett nem lehet szemrehányást tenni az agrárrolló szétnyílása felett. Az új ármegállapítás szerint a mezőgazdasági termények és termékek forintárát általában az 1938-as pengőárak kétszeresében állapították meg. Ezzel szemben az ipari forintárak az 1938. árszínvonal négy, sőt négy és félszeresére emelkedtek. Ebből következik, hogy az agrárrolló eddig alig tapasztalt mértékben szétnyílt.

A mezőgazdasági s ipari termékek árszínvonala közötti távolság nagyon könnyen hátrányosan befolyásolhatja a megindult gazdasági megszilárdulás folyamatát, és gátolhatja a többtermelést, ami nélkül viszont teljes gazdasági fellendülés nem következhetik be.

(Nagyon helyesen mutat rá Benke Sándor okleveles gazda az Igazság legutóbbi számában írott cikkében, hogy a mezőgazdasági gépek és eszközök árának aránytalan volta veszélyezteteti a gazdálkodás béketervezésére való törekvést, a ruházati és fogyasztási iparcikkek aránytalan magas ára pedig csökkenteti a termelési kedvet.)

Figyelembe kell venni azt a tény is, hogy amíg a mezőgazdasági termények és termékek minőségében a békebelihez viszonyítva semmi eltérés nincs, addig az iparcikkek minősége nagyon sok esetben igen messze jár a békebeli áruk minőségétől, ami a mű és segédanyagok kényes használata következtében állott be. E minőségbeli eltérés

Ma reggel érkezik Debrecenbe Oroszországból az első hadifogoly szerelvény

Budapestről jelentik: Pénteken jutott magyar földre az Oroszországból érkező első hadifogoly-szállítmány. A hadifogolyok vonata Odezsából indult el, tehát utasai minden valószínűség szerint az odesszai és környéki táborok volt lakói.

Mint az esti órákban értesültünk, pénteken délután hat órakor Csapra, a magyar határra érkezett az Oroszországból jövő első hadifogolyszerelvény. A csapi ál-

lomás azonnal értesítést küldött Debrecenbe a hadifogoly fogadó bizottságnak, hogy a fogadattásra készüljenek fel. A vonat érkezése Debrecenbe ma reggel hét és kilenc óra között várható. Sikertelt megtudunk, hogy ezzel az első szerelvényvel mintegy 1000—1500 hadifogoly tér haza s 35 vasúti kocsiiban elhelyezve jönnek.

A hadifogoly fogadó bizottság minden előkészületet megtett a hadifogolyok fogadását illetően, de ezúton kéri fel Debrecen város közönségét, hogy az állomáson ke-

rüljék el a csoportosulásokat, mert ez a vagonokból kiszálló hadifogolyok ellátását zavarja. Mivel az érkező hadifogolyok fertőtlenítve nincsenek, nem tanácsos, ha valaki a hadifogolyok körébe megy.

Az érkező szerelvényt a Hungária malom elé tolják majd ki és onnan csoportosan vonulnak be a Pavilon laktanyába a foglyok, ahonnan a városi fertőtlenítőbe mennek. Orvosi vizsga után pedig az egészségesek haza távoznak.

Nincs kizárva, hogy az utolsó pillanatban a miniszterelnök is Párisba utazik

Balogh államtitkár külső és belső helyzetünkről

Budapestről jelentik: A Független Kisgazda Párt honvédelmi csoportja csütörtök délután ülést tartott, amelyen Balogh István miniszterelnökségi államtitkár beszélt az időszaki politikai kérdésekről.

— Most minden figyelmünkkel Páris felé kell fordulnunk — mondotta az államtitkár — mert a párisi békeértekezleten a magyarság sorsát évtizedekre, vagy talán hosszabb időre döntik el. A magyar küldöttség a külügyminiszterrel együtt már ott van Párisban és nincs kizárva, hogy az utolsó pillanatban maga a miniszterelnök is odautazik, ha csak legcsekélyebb mértékben is meg tudná javítani személyes jelenlétével a magyar sorsot, nem mulasztaná el, hogy résztvegyen a békeárnyalásokon. Nem mondhatjuk, hogy nagy reményekkel tekintünk Páris felé. Oly sokat szenvedett

nép vagyunk, e földrajzilag oly értékes helyen. Rendkívül nehéz helyzetben is meg kell emberlünk magunkat.

— Ugy kell berendezni nemzeti életünket itt a magyar földön, hogy nem fizikai értelemben, hanem szellemileg olyan erőt tudjunk kifejteni, amely elszáll határainkon túlra, azokhoz, akik ott maradnak és magyarok akarnak maradni. Az a látszat, hogy mint ha a szövetségesek a háború alatt hirdették, nem eszményeket Párisban elfelejtettek. Mégsem szabad kislelkűeknek lennünk, továbbra is bizakodnunk kell magunkban és másokban is. Ne tápláljunk illúziókat, hanem az eredményünk legyen, hogy helyet kapjunk a nap alatt a népek családjában és ez a hely olyan lesz, amit magunknak kiérdemeltünk, nem fegyverekkel, hanem szellemmel és erkölccsel.

A belpolitikai kérdésekről szólva Balogh államtitkár hangsúlyozta, hogy ma még csak koalíciós kormányzást lehet elképzelni ebben az országban. Nem tudni, hogy a koalíciós kormányzásra meddig lesz szükség, valószínű azonban, hogy ez év október 1-vel kezdődő gazdasági évben ezt a kormányzást kell folytatnunk. A demokráciának a valláshoz való viszonyáról szólva, az államtitkár hangsúlyozta, hogy a demokrácia biztosítja mindenkinél a jogot a választás élethez, a külsőségekben is. A stabilizációval kapcsolatban megállapította, hogy a magyar nép örömmel fogadta a forintot, amelyet magának vall és azt támogatni és védeni is fogja. Az értéktálló pénz megteremtésével egyidejűleg a politikában is tisztulni fog a helyzet és nyugodt, rendezett élet lehet ebben az országban.

A béke-tervezettel a nemzetgyűlés sűrgősen foglalkozni kíván

A nemzetgyűlés pénteki ülésének megnyitása után Varga Béla elnök bejelentette, hogy Pásztor Tamás, a nemzetgyűlés indítványkönyvébe indítványt jegyzet be a párisi értekezlettel kapcsolatos nemzeti demonstráció és tiltakozás tárgyában az igazságos béke érdekében. A csütörtöki ülésen Sulyok Dezső javasolta, hogy a nemzetgyűlés tűzze napirendjére a béke-tervezet kérdését. Ezt a javaslatot Gadányi Gulyás

magáévá tette azzal a kiegészítéssel, hogy ebben a tárgyban a nemzetgyűlés összes pártjai ünnepeles ülésen foglaljanak állást. Csütörtök este Szakasits Árpád h. miniszterelnök a rádió útján megtrázó kiáltványban a világ szocialistái felé fordult a béke-tervezet ügyében. Ezekből a nyilatkozatokból megállapítható — mondotta arga Béla elnök —, hogy a nemzetgyűlés azzal a béke-tervezettel, amely az egész ma-

gyar nemzetet mélysegesen megrendítette, sűrgősen foglalkozni kíván.

Ezúttal a napirend tárgyalására tért át a nemzetgyűlés s folytatta az egyes villamosművek energiatelepeinek állami tulajdonba vételéről szóló törvényjavaslat tárgyalását. Némethy Jenő (szabadságpárti) elfogadta a javaslatot. Szeretné, ha a kártyalanítás olyan lenne, hogy az módot nyujana a külföldi tőkés-

nek a magyar újjáépítésben való részvételre, mert ezt nem nélkülözhetjük.

Acsay László (kisgazdapárti) szeretné, ha az iparügyi miniszter a kormány nevében deklarációt tenne, hogy meddig kíván menni az államosítások terén, mert ez megnyugtató volna a kedélyekre. A javaslatot egyébként örömmel elfogadta, különösen azért, mivel az módot nyujt arra, hogy a villamosáramot s magyar falukba is elvezessék. Egységes villanyáramot kell bevezetni.

A nemzetgyűlés ezután elfogadta a javaslatot.

A magyar köztársasági érdemrend és érdemérem alapításáról szóló törvényjavaslat tárgyalására tértek át ezután, amelyet Révész László kisgazda előadó ismertetése után a nemzetgyűlés vita nélkül, egyhangulag általánosságban, majd részleteiben is elfogadott.

A legközelebbi ülés kedden délután lesz napirendjén a felhatalmazásról szóló törvényjavaslat tárgyalása.

Felolvasták a külügyminiszter irásbeli választát Lévyay Zoltán szabadságpárti képviselőnek a háborus felelősségre vonatkozó pótolhatatlan iratanyag összegyűjtése és megőrzése tárgyában előterjesztett interpellációjára. A Ház a választ Lévyay Zoltán felszólalása után tudomásul vette.

Kiáltvány a magyar béke ügyében

A Szociáldemokrata Párt kiáltványt intézett a világ valamennyi szocialista pártjához, a világ szervezett munkásságához a magyar béke ügyében. A kiáltvány felhívja a szervezett munkásságot, vessék latba nemzetközi befolyásukat az igazságos béke érdekében. Munkával fizetünk a múlt bűneiért és bebizonyítjuk a világnak, hogy tudunk demokráciát és szabadságot teremteni ezen a földön. A felhívás rámutat a magyar demokrácia eddig elért eredményeire, majd hangsúlyozza, hogy az a béke, amelyet Párisban előkészítettek, hárommillió magyart kívül hagyta a határon, akik nem mindenütt élhetnek félelem nélkül. Ha a Párisban most készülő béke mélyen sértené az igazi megbékélés szellemét,

más iparcikk jelenlegi ára mint fentebb említettük, négy sőt négy és félszeres.

Mi ebből a következtetés? Korántsem azt követeli a gazdasági szocializmus, hogy a mezőgazdasági termékek árát növeljék, mert hiszen ez könnyen károsan hatna ki a stabilizációra, ellenben annál inkább jogos kívánság az, hogy az ipari cikkek árát mérsékeljék. Elsősorban a termelési gépek és eszközök, valamint a parasztság elsőrendű szükségletét képező lábbeli cikkek árát kell közelebb hozni a gabona árához. Az a normális állapot, amikor egy mázsa buzáért egy pár jó eszimat lehet kapni Erről egyelőre nem lehet beszélni, de igen is azt el lehet érni, hogy ne legyen négy-öt mázsa buza egy pár

eszima ára.

Minden eszközzel arra kell törekedni, hogy a parasztság olcsóbban juthasson lábbelihez és általában ruházati cikkekhez. A paraszti ember kétszer-háromszor annyi ruhát kénytelen nyújni, mint más dolgozó. Ez már foglalkozásával jár. Esőben és fagyban, látástól vakulásig tartó mezei és tanyai munkában szakad a ruha és megy széjjel a eszima. Ezt a tényt is figyelembe kell venni és addig is, amíg az általános ipari árszínvonal csökkenése bekövetkezik, eszima és egyéb ruházati akciókkal lehetne segíteni a falusi lakosság lábbeli és ruha szükségletén. Nem csere akciókra gondolunk, amire már a jó forint idején nincs szükség, hanem igenis ar-

ra, hogy tömegtermeléssel előállított jó eszimat kellene juttatni a parasztságnak kedvezményes áron. Össze lehetne kapcsolni egy ilyen akció a beszolgáltatási község fokozásával.

Ez csak egy odavetett gondolat. Nagy általánosságban sűrgős teendők közé tartozik az agrárrolló két szétnyílt szárának közelebbhozatala, még pedig erőyes hatóság beavatkozásokkal az ipari termelés és árszínvonal szigorú ellenőrzésével.

Fotó Horváth
Simonffy-utca 1-b.

akkor a reakció a szovinizmus fegyverét fordítaná a magyar demokrácia elem s a helytelen béke

súlyos csapást okozna a magyar demokráciának. A kiáltvány végül hangsúlyozza, hogy nem lehet

békét teremteni egyetlen nép megaláztatása árán sem.

Megkezdődött a párisi értekezlet teljes ülése

Páris, aug. 9. (Reuter) Péntek délelőtti 10 órakor megnyílt a párisi értekezlet teljes ülése. Az ülésen folytatott az ügyrendi bizottság által a szavazási eljárásokra vonatkozóan előterjesztett javaslatoknak megvitatását, és az eljárási szabályzat megállapítása után megkezdődik az Olasz országgal, Romániával, Bulgáriával, Magyarországgal és Finnországgal kötendő békeszerződés tárgyalása. Az ülést Manuilszki román kiküldött felszólalása nyitotta meg. Manuilszki a Molotov javaslatát, hogy az értekezlet mindent a harmadik szöveggel hozzon meg. Ezen Byrnes amerikai külügyminiszter rámutatott arra, hogy békét akarunk teremteni és megvitatni a kölcsönös megértést. Ez nem függhet semmiféle ügyrendi eljárástól. Hajlandók vagyunk engedelményeket tenni, de elvárjuk azt, hogy minden engedményt csak mi tegyünk. Nem akarunk mi békét diktálni szövetségeseinknek, de azt sem fogadjuk el, hogy szövetségeseink diktálják nekünk a békefeltételeket. (MTI)

Vita a szavazási eljárásról

A párisi értekezlet csütörtöki ülésén Molotov bejelentette, hogy nem ért egyet az ügyrendi bizottság javaslatával az ajánlások egyszerű többséggel való elfogadása kérdésében. Nem járulhat hozzá ahhoz, hogy az értekezlet bármilyen javaslatot egy szavazati többséggel elfogadjon, vagyis hogy 11 küldöttség érvényesíthesse javaslatát a többi tizen szemben a kiállomások különösen érinti ez a szavazási szabály, mert a nagyhatalmak már nem egyszer rájuk kényszerítettek akarataikat. Olyan módszer után kell nézni, amelyekkel az egyhangúságot elérhetjük. Az Egyesült Nemzetek alakománya kimondja, hogy fontos kérdésekben az egybegyűlések kétharmad többséggel kell döntenie. A brit küldöttség új javaslatát semmivé teszi a külügyminiszteri tanács javaslatát. A brit és amerikai küldöttségnek nyilvánvalóan az a célja, hogy megkönnyítsék ajánlásaikat az értekezlet által történő elfogadását, amelyeket ők kívánatosnak tartanak. A brit és amerikai küldöttség visszautasította a külügyminiszteri kétharmados többségtől és visszatért az egyszerű többséghez. Ezzel az angolok és amerikaiak kétértelmű helyzetbe kerültek. A legszomorúbb helyzet áll előtűnk — mondotta Molotov. A Szovjet Unió azt hitte, a békeértekezletnek nem az a célja, hogy egyik vagy másik hatalom, vagy hatalmi csoport a Szovjet Unió vagy más állam fölé kerekedjen. Ha bárki is ezt aszerpet kívánja játszani, biztosra vezem, hogy bele fog bukni. A szovjet küldöttség javasolja, hogy az ügyrendi bizottság indítványát vessék el és fogadják el helyette a külügyminiszter tanácsának javaslatát.

Ezután Evatt Ausztrália külügyminisztere kijelentette, hogy ellenzi az ügyrendi bizottság döntésének módosítását. Kérdeljt jugoszláv kiküldött azt mondotta, hogyha az értekezlet nem utasítja vissza az egyszerű szótöbbséget, a jugoszláv küldöttség csak a legnagyobb tartózkodással vesz részt a tárgyalásokon.

Alexander tengernagy, Bevin helyettese időfecsérelésnek mondta Molotov állásfoglalását és kijelentette, hogy a vita amennyi is túl sokáig elhúzódik és itt idő a tulajdonképpeni munkára.

Tagadta, hogy Anglia, akár az Egyesült Államok megszegte volna a szavát. Erélyes hangon leszögezte, hogy mindkét nagyhatalom ma ugyanazért az ügyért dolgozik amelyért a háboru alatt küzdött.

Gyöngyösi idejében érkezett Párisba

Gyöngyösi János külügyminiszter csütörtök délután repülőgépen Párisba érkezett. Újságírók előtt kijelentette, hogy a francia fővárosba, mert értesülése szerint a szombati teljes ülésre a magyar delegáció meghívása várható.

A párisi békeértekezlet bizottságainak összetétele

Az AFP jelentése szerint a párisi békeértekezlet nagy bizottságainak összetétele a következő: politikai és területi bizottság: Magyar bizottság: Északamerika Nagybritánia, Szovjet Unió, Franciaország, Fehéroroszország, Ukrajna, Jugoszlávia, Ausztrália, Ausztrália, Újzéländ, India, Dél-afrikai unió, és Kanada. Gazdasági bizottság: A balkáni államok és Finnország gazdasági bizottsága, Északamerika, Nagy-

británia, Csehszlovákia, Görögország, Fehéroroszország, Ukrajna, Jugoszlávia, Újzéländ, Ausztrália, India, Dél-afrikai unió és Kanada. Katonai bizottság: ebben valamennyi állam képviselői helyet foglalnak, amelyek tagjai az értekezletnek. Jogi és szövegezési bizottság: hasonlóképpen az értekezlet valamennyi tagállamának képviselőiből alakul meg. (MTI)

Az adófelvételi időszak két (2) napra terjed. A naptári hetet hétfő nappal kezdődőnek kell tekinteni. Az illetményadó a második naptári hetet követő két első naptári esedékes és az esedékesekről számított 15 nap alatt adófelvételest fizethető. Első adófelvételi időszakunk kivételesen az 1946. augusztus 1. napjától 11 napig terjedő időt kell venni, illetőleg a folytatódó időszakot augusztus 12. napjától kezdődően kell számítani.

Az illetményadót a munkavállaló által lakóhelye szerint illetékes községi illetményfelvételre köteles a munkavállaló foglalkozása, nincsen helyhez kötve, akkor annál a községnél (városnál), amelyben a munkáltató székhelye, illetve üzlete van.

Az illetményadót a munkáltató köteles kiszámítani. Köteles a pénzügyminiszter által megállapított illetményadót a munkavállaló által megállapított illetményadóról 2 azonos példányban illet-

A moszkvai rádió hirmagyarzója Románia helyzetéről és a békétárgyalásokról

A moszkvai rádió hirmagyarzója zója Románia helyzetéről és a békétárgyalásokkal kapcsolatos román kérdésekkel foglalkozva rámutatott arra, hogy a Szovjet Unió nagy rokonszenvvel tekinti a román nép felé és támogatja Románia békecéleit. A szovjet kormány igazságos békét akar kötni Romániával és ennek érdekében mindent elkövet. A Szovjet Unió figyelembe vette, hogy a román állam, amely a háboru alatt Németország oldalán állt, idejében szakított a hitlerizmussal és a szövetségesek mellett folytatta a fasizmus elleni harcot. Ugyanakkor a háboru befejezése után a román nép és a román kormány jelentős erőfeszítést tett a demokrácia megerősítése érdekében. A szovjet kormány szem előtt tartja Románia demokratikus fejlődésének biztosítását, ennek következtében gazdasági téren is jelentősen támogatja a román államot. Noha Románia háborus felelőssége nagy, a szovjet kormány könnyíti a román helyzetét. A párisi külügyminiszteri értekezleten

nem oldották meg a Romániára vonatkozó vitás kérdéseket. A most folyó békétárgyalásokon rövidesen ezekre is sor kerül. A szövetséges nagyhatalmak kiküldöttjei meghallgatják majd a román béke delegációt is és annak alkalmat lesz előterjesznie Románia állásfoglalását, illetve békecéleit.

Mit mondott Groza az erdélyi határokról

Bukarest, aug. 9. Groza román miniszterelnök egy bukaresti emlékülnepevényen kijelentette, hogy a bécsi döntést a Romániában élő népek, illetve a románmagyar nép közötti gyűlöletre építették Erdély ketté osztoták, ezáltal Hitler elérte, hogy szovjetellenes háborúba sodorja mindkét nemzetet. Mindkét népet sokat szenvedett és katonái elvérezték. Erdély mostani határait a népek együttműködésére és a mindenki számára biztosított igazságra építették. Ezek a határok — mondotta tovább Groza — amelyekre a barátainkra építették, örökösök lesznek. (MTI)

Szeptember 1-ig bevonják az adópengőjegyeket

A stabilizáció az eddigi eredményekből megállapíthatóan a legteljesebb mértékben sikerült. A valuta és aranybeszolgáltatás a várakozásnak megfelelően folyik, így lehetővé válik, hogy az aprópénzül szolgáló adópengője-

gyeket szeptember 1-ig teljesen kivonják a forgalomból. A kormány a beszolgáltatott valutából jelentős összeget irányított elő zsírbehozatalra: Svájból rövidesen 160 vagon zsír érkezik.

Kereskedelmi alkalmazottak fizetése

Alább közöljük a kereskedelmi alkalmazottak kollektív szerződés szerinti fizetését, illetve havi bérét, amely összegszerűleg megegyezik a magánalkalmazottak fizetésével, csupán a csoportok szerinti beosztásnál van változás. I. Nagyvállalat irányító szerepet betöltő vezetője 560—700 forint. — II. Felelős főnök és osztályvezető, ha legalább 5 alkalmazottat irányít, főpénztáros, főraktárnok, manipuláns, kalkulátor, önálló bevasárló 510—620 forint. — III. Felelős főnök és osztályvezető, ha 5 alkalmazottal kevesebbet irányít, önálló pénztáros 430—550 forint. — IV. Elsőrendű képzett kereskedősegéd, gyakorlati időre való tekintet nélkül, önálló raktárnok, elemelt vezető kisebb vállalatnál, ellenőrző 350—610 forint. — V. Hat évvel felüli gyakorlatiattal rendelkező kereskedősegéd, ugyanilyen gyakorlatiattal rendelkező pénztárkezelő, anyar és élelmiszerbevásárlással megbízott raktárnok 260—455 forint. — VI. 1—6 évig gyakorlatiattal rendelkező kereskedősegéd, pénztárkezelő 6 évi gyakorlati, raktári beosztott, 6 évvel felüli gyakorlatiattal rendelkező csoma-

gól (amennyiben más munkát nem végez) pénzbérezedő, árukihordó 18 évvel felüli 200—300 forint. — VII. Portás (lakás, fűtés, világítás, hol szerzett jog) kocsikísérő, éjjelőr, kereskedősegéd felszabadulástól egy évig, csomagoló 6 évvel aluli gyakorlati, üzleti segédmunkás 175—260 forint. VIII. Árukihordó 18 évvel alul, takarító 115—165 forint. — IX. Felvonó kezelő 115—165 forint. — X. Gyakorló 1 éves gyakorlatiag érettségi után 100—145 forint. Tanonc első évben 60 forint, második évben 105 forint, harmadik évben 145 forint. A segédmunkások kerékpárjának koptatásáért külön díjazandó közös megegyezés szerint. A munkaidő alatt történt géphibák javítási költségei a munkáltatót terhelik. Hivatalsegédnek legalább egy évi szolgálat után egy öltözet ruha és egy pár cipő jár, ahol ez rendszeresítve volt. A munkavállalók által szerzett egyéb jogok érintetlenül maradnak, de érvényesítésükhöz minden esetben a Szakszervezeti Tanács és a KOKSZ hozzájárulása szükséges. A kiváló teljesítményt nyújtó munkavállalót az üzemi bizottsággal vagy a bizalmiakkal egyetértésben magasabb fokozatba helyezheti.

Hirdetmény az illetményadóról és az illetménytöbbletadóról

Az illetményadóról szóló rendelet augusztus hó 1. napjával lépett hatályba. A rendelet pénzügyminiszteri végrehajtási utasítása később fog megjelenni. Illetményadó alá tartozók az ország területén szolgálati jogviszonyon alapuló tevékenységért belföldi munkáltatótól vagy külföldi munkáltatótól belföldi állandó megbízottjától járó illetmény.

Nem tartozik illetményadó alá: 1. a meghatározott szolgálati kiadással egybekötött illetménynek az a része, amelyet a szolgálati kiadás összegével arányban áll. 2. az ingatlan használatában álló illetmény. Az illetményadó alól mentes illetményeket a 3. paragrafus 1—11. pontjai tartalmazzák.

A kinstár követelési joga az illetményadóra a szolgálati jogviszony keletkezése napjával nyílik meg. Az adófelvételiséggel azzal a nappal szűnik meg, amelyen a szolgálati jogviszony megszűnt.

Az illetményadó alapja: mindaz az állandó és változó természetű juttatás, amelyet a munkavállaló az adóévben a szolgálati jogviszonyból kifolyólag pénzben vagy természetben élvez. A természetbeni juttatás pénzértékét a helyi viszonyoknak megfelelően kell kiszámítani.

Az illetményadó kulcsa: 10 százalékos. Az illetményadó a munkáltatót terheli. Az adófelvételi időszak két (2) napra terjed. A naptári hetet hétfő nappal kezdődőnek kell tekinteni. Az illetményadó a második naptári hetet követő két első naptári esedékes és az esedékesekről számított 15 nap alatt adófelvételest fizethető.

Első adófelvételi időszakunk kivételesen az 1946. augusztus 1. napjától 11 napig terjedő időt kell venni, illetőleg a folytatódó időszakot augusztus 12. napjától kezdődően kell számítani. Az illetményadót a munkavállaló által lakóhelye szerint illetékes községi illetményfelvételre köteles a munkavállaló foglalkozása, nincsen helyhez kötve, akkor annál a községnél (városnál), amelyben a munkáltató székhelye, illetve üzlete van. Az illetményadót a munkáltató köteles kiszámítani. Köteles a pénzügyminiszter által megállapított illetményadót a munkavállaló által megállapított illetményadóról 2 azonos példányban illet-

havi adóalap	havi illetmény	különadó
100	100 Ft-on felüli részére után	10%
100—200	200 Ft-on felüli részére után	15%
200—300	300 Ft-on felüli részére után	20%
300—500	500 Ft-on felüli részére után	25%
500—700	700 Ft-on felüli részére után	30%
700—1000	1000 Ft-on felüli részére után	40%
1000	1000 Ft-on felüli részére után	50%

Az illetménytöbbletadót a munkavállaló tartozik kiszámítani és megfizetni. Az illetménytöbbletadó a munkavállaló terhe és azt a munkáltató abban az esetben sem tartozik viselni, ha a szerződés, vagy alapszabályok szerint vagy más alapon a munkavállalót terhelő adókat egyéb, ként viselni tartoznak. Az illetménytöbbletadó az adóév egy-egy hónapjában évezett szolgálati illetmény felzetése, követő hó egy napján esedékes és ettől számított 15 nap alatt adófelvételest fizethető. A munkavállaló állandó lakóhelyén a községnél (városnál) kell befizetni. Aki illetményjegyzékében tudva valótlan adatot tüntet fel, amely az adó megérővítésére alkalmas, vagy az illetményjegyzékéből adatokat számonkösön kihagy, adósalást követ el.

Az adósalás büntetése: szabadságvesztés büntetésen felül pénzbüntetés ként a megérővített adó 3 szorosától 8 szorosáig terjedhet. Szabálytalanság miatt a munkavállaló 5000 Ft-ig, illetőleg, ha az előírandó adó ennél nagyobb, úgy a pótlólag előírandó adó egyszerűsített terjedhet pénzbírsággal büntethető. Ha pedig a munkáltató az illetménytöbbletadót a munkavállaló helyett magára vállalja, úgy ezért 10.000 Ft-ig terjedhető pénzbírsággal büntethető. Az illetményadó után semmiféle pótladót nem szabad kivetni. Az adó teljes egészében az államkincstárt illeti.

Dr. Csire sk., miniszteri tanácsos a pénzügyigazgatóság vezetője.

Vitás esetben mennyi lakbért kell fizetni

Illetékes helyről közlik: Ha a lakásbérlő és a bérbeadó között vita merül fel abban a tekintetben, hogy a bérlmény alapbéré mennyi és megállapodás hiányában per útján döntik el a kérdést,

Nem lesz lakbér-csökkentés

Illetékes helyen a következőket jelentették ki: Teljesen alaptalanok a lakbér csökkentéséről terjesztett hírek. Mindenkinek tehát a lakbér-rendelet alapján kiszámított házbért kell fizetnie, az eredeti 3-as szorzószám szerint.

Felelőtlen híresztelések és lelkiismeretlen propaganda folyik a lakbérrel kapcsolatban, de azok, akik ezt elterjesztették, nem számolnak a híresztelés következményeivel. A lakbér 3-as szorzószáma szervesen illeszkedik a stabilizáció tervébe, szerves része a költségvetésnek és ha most megváltoztatnák, felborítaná az állam számadásaikat. Helyrehozhatatlan hibát követnének el, ha vállalnánk és teljesítenénk a propaganda követeléseit, mert ezzel lehetetlenné tennék a községi, városi, megyei költségvetéseket is. Mindez a lakbér hármasszorzószámára épült fel, megváltoztatása komoly kihatással lenne a stabilizációra.

A rendelet értelmezett szakaszaihoz a következő hivatalos magyarázatot fűzték:

A lakásrendelet szerint a lakbér az 1939 szeptember 1-én érvényben volt tisztabérhez — az alapbérhez — igazodik. Ha azonban a bérlmény 1939 után épült, alapbérnek nem az eredetileg fi-

zetését készíteni, amelyek egyik példányát az illetményadó befizetésére a községnél (városnál) kell benyújtani, a második példányt és a feljegyzéseket 5 évig kell őrizni és az ellenőrzés közegének kívánatra fel kell mutatni.

Adósalás esetében a szabadságvesztés büntetésen felül mellékbüntetés-ként kiszabható pénzbüntetés a pótlólag előírt adó 3 szorosától 8 szorosáig terjedhet.

Szabálytalanság esetében a büntetés 5000 forintig, illetőleg ha a pótlólag előírandó adó ennél nagyobb, úgy annak egyszerűsített terjedhet. Ez ellen jogorvoslat 500 forint értékig a pénzügyigazgatóság, azonfelül a P. M. hatáskörébe tartozik.

Az illetményadó után semmiféle pótladót kivetni nem szabad. A rendelet végrehajtási utasításának és az annak alapján készítenő nyomtatványok kiadásáig az eddig használatos illetménykimutatást kell használni.

Az illetménytöbbletadóról szóló rendelet augusztus hó 1. napjával lépett hatályba.

Illetménytöbbletadót tartozik fizetni az a munkavállaló: 1. aki csak egy munkavállalóval áll szolgálati jogviszonyban és kollektív szerződés hatálya alá nem tartozó illetménynek havi összege meghaladja a kollektív szerződés szerint járó legmagasabb szolgálati illetmény havi összegét.

2. Akinél több munkáltatótól évezett havi illetményei együttesen meghaladják a kollektív szerződés szerint járó legmagasabb szolgálati havi havi illetmény összegét.

Kollektív szerződés szerint járó legmagasabb szolgálati illetmény havi összegének tekintendő az összeg a pénzügyminiszter általítja meg. Az e rendelet alkalmazása szempontjából csak az olyan szolgálati illetményt kell érteni, amely után a munkáltató illetményadó fizetésére köteles. Az illetménytöbbletadó alapja: az illetményadó alapul szolgáló illetmény havi összegének az a része, amely a kollektív szerződés szerint járó legmagasabb szolgálati illetmény havi összegét meghaladja. Az illetménytöbbletadót a következő táblázat szerint kell kiszámítani:

havi adóalap	havi illetmény	különadó
100	100 Ft-on felüli részére után	10%
100—200	200 Ft-on felüli részére után	15%
200—300	300 Ft-on felüli részére után	20%
300—500	500 Ft-on felüli részére után	25%
500—700	700 Ft-on felüli részére után	30%
700—1000	1000 Ft-on felüli részére után	40%
1000	1000 Ft-on felüli részére után	50%

Az adósalás büntetése: szabadságvesztés büntetésen felül pénzbüntetés ként a megérővített adó 3 szorosától 8 szorosáig terjedhet. Szabálytalanság miatt a munkavállaló 5000 Ft-ig, illetőleg, ha az előírandó adó ennél nagyobb, úgy a pótlólag előírandó adó egyszerűsített terjedhet pénzbírsággal büntethető. Ha pedig a munkáltató az illetménytöbbletadót a munkavállaló helyett magára vállalja, úgy ezért 10.000 Ft-ig terjedhető pénzbírsággal büntethető. Az illetményadó után semmiféle pótladót nem szabad kivetni. Az adó teljes egészében az államkincstárt illeti.

Dr. Csire sk., miniszteri tanácsos a pénzügyigazgatóság vezetője.

Az adósalás büntetése: szabadságvesztés büntetésen felül pénzbüntetés ként a megérővített adó 3 szorosától 8 szorosáig terjedhet. Szabálytalanság miatt a munkavállaló 5000 Ft-ig, illetőleg, ha az előírandó adó ennél nagyobb, úgy a pótlólag előírandó adó egyszerűsített terjedhet pénzbírsággal büntethető. Ha pedig a munkáltató az illetménytöbbletadót a munkavállaló helyett magára vállalja, úgy ezért 10.000 Ft-ig terjedhető pénzbírsággal büntethető. Az illetményadó után semmiféle pótladót nem szabad kivetni. Az adó teljes egészében az államkincstárt illeti.

Minisztertanács

A kormány tagjai Nagy Ferenc miniszterelnök elnökletével pénteken megtartották a rendes heti minisztertanácsot. A minisztertanács hozzájárult ahhoz, hogy az egyetemeken és főiskolákon az 1946—47. tanévben felvehető tanulók létszámának korlátozását az agrártudományi egyetemre is kiterjesszék és hogy az Olaszországgal kötendő árucseretárgalmi egyezmény előkészítésére megbízottakat küldjenek Olaszországba. A minisztertanács ezután tárgyalás alá vette a mezőgazdasági érdekképviseletekről szóló törvényjavaslatot, annak több szakaszát letárgyalta, majd a javaslat még hátralevő részét a hétfői minisztertanácsban veszi tárgyalás alá.

MOZIK MŰSORA

METEOR MOZGÓ. Ma, tegnap, holnap Szilágyi Sz. Eszter, Vaszary P., Somlyai Arthur. Kisérőműsor. Előadások: szombaton 7, vasárnap 1/2, 1/4 és 8 órakor.

CSOKONAI SZÍNHÁZ
Szombaton este 7 órakor
Süli Manyi és Rajz fellépésével
Ilyenek a férfiak
operett

Művészi hangverseny keretében beszélnek a vasárnapi kultúr-esten Balla Antal miniszter és Parragi György képviselő

A Független Kisgazda Párt vasárnapi kultúr-estje iránt soha nem tapasztalt érdeklődés nyilvánul meg. Eppen erre a nagy érdeklődésre való tekintettel a rendezőbizottság elhatározta, hogy a kultúr-est keretében magasnívójú művészi hangversenyt rendez. Ennek a hangversenynek a során közreműködik Debrecen legnépszerűbb dalköre, országos viszonylatban is ismert hegedűművész és énekesnő serepelnek és ennek a művészi hangversenynek a keretében tartják meg nagy érdeklődéssel várt előadásukat Balla Antal tájékoztatásügyi miniszter és Parragi György nemzetgyűlési képviselő, mindketten a toll régi bátor és ismert harcosai.

A kultúr-est pontosan vasárnap este 8 órakor kezdődik az Arany Bika dísztermében. Elsőnek Öry István főispán, mint a Független Kisgazda Párt elnöke üdvözlő illusztris vendégeinket és méltatja

az est kulturális jelentőségét. A főispán beszéde után a dalkör tagjai adnak elő magyar dalokat és műdalokat. A kultúr-est műsorának első részében a művészi számok között Balla Antal miniszter, szünet után a másik részben pedig Parragi György nemzetgyűlési képviselő tartják meg előadásukat.

A rendezőbizottság a kultúr-est belépődíját felette mérsékelten állapította meg és arra való tekintettel, hogy minden jegy meghatározott sor meghatározott székére jogosít 3, 2 és 1 forintos jegyeket hoz forgalomba.

A jegyek jelentős része elővételben elkelt és számos jegyet gyűjtöttek elő. Csak mérsékelt számban állanak még jegyek rendelkezésre és ezeket az érdeklődők szombaton délelőtt 9-1, délután 4-7 óra között vehetik át az Arany Bika szálló halljában a kultúr-est jegypénztáránál.

Jelentékeny árcsökkenés lesz az ipari cikkeknel

Készül a forint-költségvetés

A Gazdasági Főtanács tájékoztatója szerint a magyar költségvetés egy évi kiadása 2130 milliárd forint lesz, ami békebeli 710 milliárd pengőnek felel meg. Ehhez a kiadási összeghez szabják meg az apró bevételeket.

A stabilizáció megállapításán alkerült. Az egyes iparágak árait felülvizsgálják és az árcsök-

kenés elég jelentékeny lesz. A gabonafélék szállítási tarifáját 30 százalékkal csökkentik. A kormány az agrárróló bezárására törekszik és ezért a bankjegyforgalmat csak az árutennelés növekedése arányában növeli. E hó végéig 240 millió forint kerül forgalomba.

Négy mázsánál kisebb átlagtermés esetén lehet kérni a beszolgáltatás mérséklését

Mint röviden jelentettük, a közellátási miniszter rendelettel szabályozta a kárt szenvedett gazdák gabonabeszolgáltatásának mérséklését. A beszolgáltatásról intézkedő alaprendelet szerint olyan vidékeken lehet mérséklést kérni, ahol a termésátlag nem mint 20 százalékkal kisebb az országos átlagtermésnél. A mérséklés az engedélyt a közellátási kormánybiztos javaslata alapján a közellátásügyi miniszter adja meg. A mérséklésre csak az olyan község területén lakó termelőknek van igénye, ahol az átlagtermés nem éri el a 4 mázsát. Mérséklésnek van helye akkor is, ha a község területének összefüggő egyharmad részén, vagy nagyobb területen legalább 4000 holdon maradt 4 q alatt a átlag.

Az 5 holdon aluli területen gazdálkodóknak a földadókra természetben beszolgáltatott tennenyait a gabonabeszolgáltatás kötelességébe kell beszámítani. Ha megindult az eljárás a beszolgáltatás mérséklésére, a beszolgáltatást csak a természetben fizetendő adó mértékéig lehet szorgalmazni. Ebben az esetben a 20 holdnál kisebb területen gazdálkodók gabonabeszolgáltatási kötelességének teljesítésére kell betudni mindazt a terményt, amelyet a termelő az adó törlesztésére adott be.

A mérséklésre igény jogosult község területén azok a gazdálkodók, akiknek az átlagterméséből és roszból a 2,5 q-át sem érte el, a gabonabeszolgáltatás elengedését kérhetik a községi előjárásig.

A Bartók kollégium, vadászok igazolása, nyugdíjasok felülvizsgálási ügye a Nemzeti Bizottság előtt

A debreceni Nemzeti Bizottság pénteken ülést tartott mérsékelt érdeklődés mellett. A ülésen Labanc András korelnök elnökölt. A Nemzeti Bizottság tárgyalta a belügyminiszter és kultuszminiszter átiratát a népi kollégiumok megszervezése és megsegítése ügyében. Az előadó dr. Menyhárt Béla tb. tanácsnok ismertette dr. Juhász Géza erre vonatkozó javaslatát. Debrecenben a Bartók Kollégiumot létesítették ilyen szellemben és ennek további támogatására, pénzre, felszerelésre van szüksége. Társadalmi gyűjtést is rendeznek erre a célra Debrecenben aug. 17-én, 18-án. Sándor László javasolja, hogy a város is segítse a felállítandó kollégiumokat, nagyobb összeggel járuljon hozzá és a Hatvan utca 6. szám alatti új internátumot feregtenltsse, a műszaki ügyosztállyal hozassa rendbe. A Nemzeti Bizottság ehhez hozzájárul és ilyen értelemben ír át a városi tanácshoz.

Az Ipartestületet Barta István képviselte a Nemzeti Bizottságban, aki azonban lemondott. Ezen túl mindig az ipartestületi elnök képviseli majd az Ipartestületet a Nemzeti Bizottságban.

A politikai megbízhatóságot igazoló bizottság által szedhető díjakat tárgyalták. Szabó Béla kérte, hogy a hadifogoly ügyek-

ben ne kérjenek illetéket. A bizottság úgy határozott, hogy az ilyenmő beadványokat, mint „katonai ügyeket” kezelik és így illetékmentes. A bizottság tárgyalta napidíját ülésenként személyenként 15 forintban állapították meg. A város a jövőben nem tud adni munkaeurőt a bizottságnak, mivel a létszámapasztás folytán tisztviselőhiány van. A bizottság felvesz egy irodai munkaeurőt, ha megfelelő fedezete lesz. A Vadászársulat tagjai, akik fegyverviselési engedélyeket kértek, a politikai megbízhatóságot igazoló bizottság elé kerülnek és az ad véleményét a politikai megbízhatóságról díjazás ellenében. 345 ilyen kérelem kerül elbírálásra.

Végül zárt ülésben a belügyminiszter ama rendeletéről tárgyaltak, amely a nyugdíjasok felülvizsgálatáról intézkedik, de érdeemben nem határozta.

Paradicsomot, paprikát, hulló almát, uborkát minden mennyiségben átvész a Hajdúsági Konzervgyár (Diószegi-út) 30 napra belül történő fizetésre.
Telefon: 84.

FORINTÉRT legolcsóbban só, paprika, cigaretta papír és hüvely Adorján László lüszér-, gyarmat-, festék és rövidáru nagykereskedésében. Piac-u. 83.

Igy várja Debrecen a hazatérőket!

Debrecenből ingyen utazhatnak haza a hadifoglyok

Dr. Vadász Sándor Hajdu megye és Debrecen szociális felügyelője beszámolt dr. Ujhelyi Szilárd népjóléti miniszteri osztályfőnöknek és dr. Bolár Bálint miniszteri osztálytanácsosnak a hadifoglyok fogadására megteit őszes intézkedésekről.

Debrecenben 1600 személy számára már tudunk főzni, de szükség esetén Püspökladányból egy 200 személyes mozgókonyhát lehet Debrecenbe irányítani, így 1800 ember ételmezéséről gondoskodunk. Váltásokkal természetesen sokkal több ember étkezését is biztosítani tudják.

A hadifoglyok a Pavillan-laktanyában rövid ideig tartózkodnak. Itt várják meg a fertőlenítést, amely 250-es turnusokban fog lezajlani. Ezután az egészsé-

ges hadifoglyok megkapják az orvosi és utazási igazolványokat és már irányítják őket tovább otthonuk felé. Augusztus 15-től a Máv. a hadifoglyok részére ingyenes utazásra jogosító igazolványokat ad.

A közellátásügyi minisztérium ígéretet tett arra, hogy a hadifoglyok ételmezésére 5000 kg lisztet, 5000 kg szalonnát, 5 q cukrot bocsát a népjóléti minisztérium rendelkezésére.

Debrecenben 200 önkéntes munkaeurő állandó készenlében ugynevezett riadóláncban áll, amelyek az a lényege, hogy a hadifoglyok érkezésekor egyik a másikat rögtön értesíteni, tudja és mielőbb mind a kétszázan munkahelyükön lehetnek és fogadhatják az érkezőket.

20 millió mázsa gabona termett

A most kiadott vetésjelentés közli, hogy a gabonatermés aratása befejeződött és egyes vár megyékben már végetért a cséplés is. A szemes gabonatermés termését közel 20 millió mázsa

becsülik. A kapásnövények jól fejlődnek, a kerti vetemények esőt várnak. Általában jó és jó közepes gyümölcsfélékből, napraforgóból, dohányból jó közepes aermés várható.

A legrikkább büntény: elhagyás büntette miatt őrizetbe vettek egy asszonyt

A büntetőtörvénykönyv egyik legrikkább esete a 287. §, amely az elhagyás büntetéről szól. Az követi el, aki a gondjaira bízott, önszegésre képtelen egyént elhagyja, nem gondozza és ennek következtében annak az eltartása, megélhetése, sőt élete sincs biztosítva. Evtizedeken keresztül alig fordul elő, hogy valaki ellen ilyen büntetélemény miatt indult eljárás vagy vegyenek részt benne. Most megtörtént: Szabó Gáborné 36 éves debreceni asszonyt vették őrizetbe elhagyás büntette miatt. Szabó a közel-múltban megállapodást kötött Marincsek Ferencné 70 éves idős tehetetlen asszonnyal, hogy Szabó élete végéig gondozza, ápolja, eltartja. Marincsek szabály szerű végrendeletet is készített és az eltartás fejében halála után minden ingóságát, bútort, ruháját Szabóné örökli, azonkívül

több bútort, ingóságot már most átadott az idős asszony gondozójának. A végrendelet alá is írták és megőrzés végett az egyik aláíró tanu tette el. Az aláírás után pár napig a lakásán gondozta, tartotta Szabóné Marincsekét, de azután otthagyta, elutazott Hajduböszörménybe és nem törődött azzal, mi is lesz a tehetetlen asszonnyal. A gondozatlan asszony legyengült, a tettek is ellepték, végül is a szegényhözba szállították, ahol rövid idő múlva meghalt.

Szabóné most visszautazott Hajduböszörményből és a végrendeletet akarja érvényesíteni. Megérkezése után a hajósdg őrizetbe vette, az eljárás elhagyás büntette miatt folyik ellene. Ezzel egyidejűleg a végrendelet megsemmisítése végett is megindul a törvényes eljárás.

Újabb lapbetöltések

MTI jelenti: A belügyminiszter a Hódmezővásárhelyen megjelent Vásharhlyi Független Újság c. napilap (további megjelenését augusztus 10-től kezdve egy hétre betiltotta, mert a lap augusztus 6-i számában az ország belső rendjét veszélyeztető közleményt tartalmazott.

Az Egérben megjelent Egri Barázda c. hetilap további megjelenését a belügyminiszter augusztus 10-től 2 hónapra betiltotta, mert a lap augusztus 3-án megjelent számában az ország belső rendjét veszélyeztető közleményt tartalmazott.

A debreceni kéményseprők a községesítés ellen

A debreceni kéményseprőmesterek Hajdu, Szabolcs, Bihar és Szatmár vármegyék kéményseprőmestereivel egyetértve az Ipartestület útján az iparügyi miniszterhez kérték intézkedést tekintsen el a kéményseprőipar tervezett községesítése, illetve államosításától. Indoklásukban rámutatnak arra, hogy a kéményseprőipar 500 éve teljesíti feladatát s ma is megfe-

l el minden kívánságnak. Felhozzák a kéményseprők, hogy annak idején Nagyváradon kísérletet tettek a községesítésre, de a kísérlet balul ütött ki. Időseztlenül is lenne a községesítés, illetve államosítás, hiszen éppen most rendezték a kéményseprőiparban foglalkoztatottak jóléti intézményét. Az iparügyi minisztérium annak idején magáévá tette a kéményseprők jogos kérését s a községesítés csak a társminiszterek elgondolása, amit gazdasági okokból szeretnének megvalósítani.

Kétmillió dollárt váltottak be az első héten

Kétmillió dollár értékű valutát váltottak be az első héten. A forint iránti bizalomra jellemző, hogy a bankok hazahozták külföldi valutaköveteléseiket és ezzel további 1 millió dollár értékű valutát bocsátottak a Nemzeti Bank rendelkezésére. Mint érdekességet jegyzik fel bankkörökben, hogy noha bárkinek joga volna valutáját letétbe helyezni, eddig elenyésző kivételtől eltekintve mindenki azonnal beváltotta külföldi pénzét forintra.

IPAROSOK FIGYELMÉBE! Gomblyukötő, szűcs, zeák, cipész, szabó és női varrógépek speciális javítása, kerékpár gramofon, rádió javítása és eladása, alkatrészek. — HORVÁTH TIHAMÉR Deák Ferenc utca 6. Tel.: 404. B.

Közbeszólás

A z MKP helyi lapja megint belevatkozott a Kisgazda Párt belső ügyeibe és a képviselői értekezleten történeteket magyarázza céltanatosan. — Nem történt ott „fél lépés balra, kettő jobbra”, hanem sokkal inkább annak bizonyossága, hogy a párt nyílegyenesen halad tovább a tisztá magyar demokrácia útján. — Teszi ezt pedig, — akár tetszik a debreceni Néplapnak, akár nem.

Autóbaleset érte Dobi minisztert és Lázár osztályfőnököt

Dobi István földmívelésügyi minisztert csütörtök este, aminő Abasárról visszafelé tartott Budapestre, Soroksárnál gépkocsibaleset érte. A gépkocsi az árokba rohamt és felborult. Dobi István csak könnyebb sérüléseket szenvedett. A kíséretében volt Lázár Vilmos miniszteri osztályfőnököt azonban kórházba kellett szállítani Műtétet hajtották végre és állapota súlyos.

Szeptemberre biztosítottak látszik a 25 dekás kenyérfejadat

Bárános Károly közellátásügyi miniszter kijelentette, előre láthatólag biztosítottak látszik, hogy szeptember hónapban a kenyérfejadat az eddigi 20 dekáról 25-re fel lehet emelni.

Tovább folynak a kihallgatások a miskolci esettel kapcsolatban

Miskolc, aug. 9. Komáromi László rendőrtábornagy az államrendőrség országos vidéki főkapitánya Miskolcra érkezett, hogy a múlt heti véres eseményekkel kapcsolatos nyomozást személyesen irányítsa. A főkapitány ellenőrző a bevezető nyomozást és irányít ad további meletének Miskolcon egyébként a kihallgatások és előállítások után újabb letartóztatások várhatók és reméljük hogy rövidesen a felbujtók is kézrekerülnek. (MTI)

Kevert liszt kiosztás

Értesíti a közellátásügyi osztály a város ellátatlan lakosságát, hogy a kiadott új kenyérjegyek „G”, „I”, „K” szelvényeire fejenként húsz dekát kevert lisztet szerezhetnek be a fűszerkereskedőknél. A kevert liszt fogyasztói ára kilónként nyolcvannólc fillér.

— Révész Imre püspök a múlt vasárnapról betegsége miatt elmaradt zsidó-misszióli prédikációját vasárnap, f. hó 11-én délelőtt 11 órakor tartja meg a Kistemplomban.

— Béreséplők vasárnap 9 órakor fontos ügyekben rendkívüli tagértekezletet tartanak. A tagok pontos megjelenését kéri a vezetőség.

— Tanuljon gyors és gépirást Smaai gyorsíróiskolában. 8 elemi-vel államvizsga tétel. Piac 73. Vidékieknek vasutaközdvezmény.

GYÁSZROVAT

Tokaji Andrásné

Hevessy Erzsébet

26 éves korában elhunyt. Temetése szombaton délután 2 órakor lesz a Köztemető II. A. ravatalozóterméből. Gyászolják férjén kívül gyermekei, szülei, testvérei, anyósa, sógorai, sógornői, keresztapja és kiterjedt rokonsága. Lakás: Borz u. 19. Dankó temetkezés.

Termelők! A Hajdúsági Áruszövetkezet Gabonaosztálya minden beszolgáltatás alá eső terményt átvész a Hungária és Hortobágy malomban.

H I R E K

Egyetemi hallgatók a geszti Tisza-kastélyban

A geszti Tisza-kastélyt és a környező földbirtokot a debreceni egyetem kapta meg. A kastély nagyszerűen alkalmas diáküdülőnek, saját strandja, árnyas ligete van. Addig is, amíg átalakítása megtörténik, szerény igényű egyetemisták számára lakást biztosított az egyetem, akik élelmiszereket gazdasági munkáért a falubeli kisgazdáktól kapják. Ilyen feltételek mellett néhány vállalkozókedvű debreceni egyetemi hallgató ki is ment Gesztre a szünidő tartama. A gazdasági munkán felül a kastély kezelésével kapcsolatos munkákat is ellátják.

Vasárnapi istentiszteletek a ref. templomokban. Nagytemplom 8 ó Bajá M., 10 ó Tariska Z., 1/5 ó Ifjúsági evangélicizáció. Kistemplom 9 ó Sulyok, 11 ó Révész I., 5 ó Tariska Z. Mester u. templom 9 ó Boros D., 4 ó Karia Ö. Ispótyály 10 ó dr. Kállay K. Kossuth u. templom 10 ó Uray S., 4 ó Birinyi I. Árpádtéri templom 9 ó Hegyaljai K. G., 3 ó Kürthy K. Homokkerti templom 10 ó Kovács J., 6 ó Kovács J. Nyilastelepi templom 10 ó Sipos K., 3 ó Szűcs F. Csapókeri templom 10 ó Dancsházy S., 3 ó Kiss L. Kerektelepi templom 10 ó Király Z., 3 ó Király Z. Egyetem: templom 11 ó Koncz Z. Augusztai szanatórium 1/10 ó Murányi. Téglakerti áll. isk. 10 ó Zsiros. Klinikák: Koncz és Murányi. Szoboszlói út 4 ó Zsiros I. Fogház 9 ó Magyar B. Téglavetői gyűll. ház 9 ó Kálmán. Wolaffka t. olvasókör 10 ó Szilágyi L. Internálós tábor 10 ó Erdel K. Szegényház 8 ó Kálmán. — Tanya: istentiszteletek: Nagymacs 10 ó Cucsa 3 ó Szabó E. Nagyhegyes 10 ó Szenes. ONCSA 4 ó Kálmán. Hatvan u. kert 4 ó Boros. Ondód II. Vedres dűlő 10 ó Rápoly Á. Diószegi út 2 ó Bánk 4 ó Pál A. Pallag 10 ó dr. Erdel.

A Szent Anna-utcai főplébánia templomban csendes szentmiséket reggel 1/7, 7, 8, 9, 11 és 12 órákor. Fél 10-kor a nagymisét mondja és prédikál dr. Pálmai József. Litánia este 7/7-kor. A 11 órai szentmisén a Szent László énekkar a következőket énekli: Josquin de Pres: Cultor Dei memento. Orlando di Lasso: Jubilate Deo. — A 12 órai szentmisén Mátyás Mária az állami Operaház tagja Stradella: Irgalmazz, Istenem és Hummel: Halleluja e. művét énekli. — A Szülők Szövetsége rendezésében az asszonyok részére a lelkigyakorlat délután 3 órákor kezdődik. Vezető dr. Regös Gyula.

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság ezúton hívja fel tagjait, hogy tagdíjfizetését kötelezettségüknek tegyen eleget. A Társaság Piac u. 49. sz. alatti helyiségében hétköznapokon bármikor a tagok rendelkezésére áll.

Időjárásjelentés: Mérsékelt nyugati szél, felhőfelvonulások, helyenként záporos, zivatar. A meleg tovább tart.

A Ford-művek nagyszabású gyártelep létesítését tervezi Esztergomban.

A hivatalos lap közli, hogy a köztársaság elnöke Oltványi Imrét, a Magyar Nemzeti Bank elnökét állásából saját kérelmére felmentette és helyébe Meixner Ernő kereskedelmi államtitkárt nevezte ki.

A pénzügyminiszter az UNRRA által behozott kristálycukor fogyasztói árát kg-ként 5 forintban állapította meg.

Nemzetközi diákkongresszust tervez októberben a Debreceni Egyetemi Kör. A kongresszusra meghívják Moszkva, Prága, Bécs, Belgrád és Bukarest egyetemi hallgatóit. A kongresszus programjának előadások, művészeti estek, sportversenyek szerepelnek.

Az Iráni kormány jegyzékben tiltakozott a brit csapatok délráni bevonulása ellen.

A tej termelői ára

Ebányos Károly közellátásügyi miniszter augusztusra a tej termelői árát tíz fillérrel felemelte anélkül azonban, hogy a tej fogyasztói ára emelkedne. Ennek a rendelkezésnek következtében a termelők jelentősen magasabb árhoz jutnak, anélkül, hogy akár a fogyasztókat, akár a termelők közé iktató tejiparosokat károsodás érje.

Házasság. Szabó Irénke és Andrejko László ma, szombaton délután 5 órákor tartják esküvőjüket az Árpád-téri ref. templomban.

Petrovai József és Kovács Ilonka f. hó 10-én eljegyzést kötöttek.

Szilágyi Eta és Nagy László ma este 7 órákor a Kossuth utcai református templomban tartják esküvőjüket.

Polyvás Erzsébet és Dósa Ignác okleveles gyógyszerész 1946 augusztus 10-én délután 5 órákor a Szent Anna-utcai római katolikus plébánia templomban tartják esküvőjüket.

Tizennyolc betörést követett el. Pénteken beszállították a debreceni törvényszék fogházába Oláh János 34 éves hajdúböszörményi lakost, aki két hónap alatt 18 rendbeli betörést követett el. Elemliszertől a fűrészig, ruhanevelőtől kezdve a baromfiig, gyümölcsig mindent lopott. Hét esetben Matusz György, négy esetben Csóra István volt a társa, akikkel osztozott a zsákmányban. A többi betörést egyedül követte el. Ugy őt, mint társait őrizetbe vették.

Jó bort akar, ne igyon lőré, borkóstolók Csapó u. 100 Nagy Danj sarok. Szolid polgári árak. Kálló Pista és zenekara esténként muzsikál.

Dr. Vasady Béla egyetemi tanár, aki mint az Egyházak Világtanácsának magyar tagja, északamerikai körúton van, az amerikai segély-akcióról f. hó 10-én, szombaton este 8.30 órákor rádióbeszámolót tart az „Amerika hangja” című adásban 25, 19, 31, 26, 13 méteres hullámhosszon.

Internáltak Bóné József román katonaszökevényét, aki Mácson és a debreceni környéki tanyákon betöréses lopást követett el.

Kerékpárlopás. Tegnap délelőtt Oláh János Bőszörményi út 85. sz. alatti lakos ellopta Bihar Gábor, Csokonai u. 6. sz. alatti lakos kerékpárját. A lopást észrevette és többen Oláh után szaladtak. Rövid idő múlva Oláh elfogták és a rendőrségre kísérték.

Lepedőket és türelmezőket lopott Csiba Sándor klinikai alkalmazott. A lopott dolgokat az utcán kínálta a vevőknek, észrevették és elfogták.

A járási kapitányság politikai osztálya elfogta Olasz István állítólagos alsópályai lakost, aki falopásokból és cserélőletekből élt az elmúlt időkben. Felmerült a gyanu, hogy Olasz a bevonulás előtt Budapestet tartózkodva a nyilaskeresetes párt tagja volt. Valószínűleg internálni fogják.

A halápi erdőgazdaság jelentést tett ismeretlen tettesek ellen, akik a pipóhegyi vágásról 54 ürmért fát loptak el.

Nagy Ferenc miniszterelnök vasárnap Bicskén népgyűlésen számolt be Magyarország bel- és külpolitikai helyzetéről.

Mindent olesón! Kalap, szövet, nyakkendő, félring és zsebkendő KISS-től Alföldi palota.

Közöljük, hogy a Joint ipari és mezőgazdasági üzemi kiállítás rendeznek Budapestén Fürst Sándor-utcai színházuk kultúrtermében. Megtekinthető augusztus 11-ig. Joint.

MOTORKERÉKPÁR, KERÉKPÁR és VARRÓGÉP speciális égetett zománcozása különböző színekben is
RESZLER SÁNDOR zománczó mester és műszerész műhelyében, Salátem-utca 10. Étvizdes gyakorlat, izléses, szép munka. Hosszú, javítás.

Jól és olcsón szórakozhat a „GAMBRINUS” étteremben. Esténként Rácz Imre muzsikál. — Nyitva este 10-ig.

Románia*320 személy kiadatását bírli

A kolozsvári néptörvényszék 320 személy kiadatását bírta Magyarországtól. Azzal vádolta őket, hogy Erdély területén bűntetteket követtek el azután Magyarországra menekültek. Közülük hetvenet távollétükben halálra ítélték. (MTI)

A KISGAZDA PÁRT HIREI

ELNÖKI TANÁCSÜLÉS lesz ma, szombaton délután 8 órai kezdettel.

A FÜGGETLEN IFJUSÁG HIREI

A FÜGGETLEN IFJUSÁG DEBRECENI TAGJAINAK FIGYELMÉBE! Az eddigi igazolványok érvényességének határidejét a vezetőség augusztus 12-én állapította meg. Ettől kezdve minden eddigi kiadott igazolvány érvénytelen. Az új igazolványok kiadása augusztus 12-én kezdődik. A—H betűs tagok részére.

FELHIVOM a Független Ifjúság nádudvari szervezetének tagjait, hogy a vezetőség a kiadott igazolványok érvényességének határidejét augusztus 15-én állapította meg. Ettől kezdve minden igazolvány érvényét veszti.

VASÁRNAP délelőtt 10 órákor rendkívüli vármegyei elnöki értekezlet. Megjelenés kötelező. **IFJUSÁGI JELVÉNY** három forintért kapható.

IPARTESTÜLETI HIREK

A fodrász szakosztály ma 6 órákor ülést tart. Téma: árlapokiosztás és más fontos ügyek. — **A sütő szakosztály** ma 4 órákor ülést tart. Minden tag személyesen jelenjen meg. Felkérjük az asztalos karfarságot, hogy a hadifoglyoknak végzendő munkahelyen, a Pavilon lakotanyában, szerzővel szombaton és hétfőn jelenjenek meg. Elnökség.

KÖZÖNSÉG SZAVA

A hagyma árának megalapítása

A hagyma árát a piacon az irányárak során 20—24 fillérben állapították meg, de ugyanakkor el is tűnt a hagyma a piacon. Felvetődik az a kérdés, hogy a hagyma árát igazságosan állapították-e meg? Ugyanis nincs arányban a többi árúkkal, sem a gyümölcsökkel, amelynek kilója 1 forint körül van. A kijelölt ár mellett a termelő sem találja meg a számítást. Úgyisint ilyen ár mellett nem tudják Debrecenbe szállítani a hagymát, amelyre pedig minden háziasszonynak nagy

szüksége van főzés és egészségügyi szempontból is. Tisztelettel kérjük az illetékeseket, hogy a hagyma árát körültekintően és méltányosabban állapítsák meg, a közönség érdekében is. Egy hagymakertész.

Az egyetemi felvétel megszorítása

Az egyetemen az új tanév első feléve szeptember elején kezdődik. A négy karra újonnan felvehető hallgatók számának megalapítása a közeli napokban történik. Az egyes karok az első felévre felvehető új hallgatók létszámát csökkenteni akarják, így különösen az orvosi kar, amely az első felévre felvehető számát 120-ban kérte megállapítani. A vallás- és közoktatásügyi miniszter dönt véglegesen a létszám kérdésében.

A felvétel kérdésében felvételi bizottság dönt, Elnöke a dékán, két tagja a kar két professzora, egy tagot a miniszter, egyet a szakszervezet delegál. A Debreceni Egyetemi Kör küldötsége kérte dr. Bozóky Ferenc jövővi rektortól, hogy az ifjúság számára is biztosítson helyet a felvételi bizottságban.

KERESKEDŐ TÁRSULAT KÖZLEMÉNYEK

Készpörköskedők ma délután 4 órákor ülést tartanak a kisteremben. **Kavémérők, kufók** ma d. u. 5 óráig alsóteremben ülést tartanak. Minden tag hozza magával 3 napi forgalmát igazoló irását. Azon tag, aki a gyűlésről elmarad nem vehető be adóközösébe.

SPORT

A budapesti Postás teniszcsapata szerepel ma, szombaton és holnap vasárnap Debrecenben. A kitűnő arkté képviselő budapesti teniszcsapat a debreceni egyetem teniszcsapattal mérkőzést érte. A verseny kétnapos, az első és a férfi szombat váltakoznak. A budapestiek együttese pénteken délután megérkezett Debrecenbe és a férfi csapatot Payer, Pintér, Ungár és Daróczi alkotják, míg a női együttesben Lászlóné, Berkovicsné, Benkő és Szendrői szerepel. A versenyt ma délután fél 6 órai kezdettel az egyetemi teniszpályán kezdik és az holnap, vasárnap folytatódik. A kitűnő sportoló teniszverseny belépődíj nélkül tekinthető meg.

Felkerem a pinóker csapatának alant felsorolt játékosait, hogy ma délután 8 órákor a DVSC sporttelepén tartandó edzésen feltétlenül jelenjenek meg: Pelles, Juhász, Leheczky, Nagy Timár, Tóth, E. Török, Hegymegi, Török II., Kozma, Tóth J. Tamás, Vetési, Csörgő, Török III., Csandornai intéző.

Rendőrség—Börgyár üzemi bajnoki mérkőzés ma délután fél 5 órákor a DVSC Diószegi-úti sporttelepen. **Vinyei Debrecenben van.** Vinyei MTK játékos, aki elsőként Magyar-

országról és Romániába ment, hogy ott az egyik román csapatban játszon hosszú távollét után újra felbukkan a hazai földön. Debrecenbe érkezett a jeles labdarúgó, aki a hírek szerint már nem akar visszamenni. Inakbó itthon marad.

Rendőrség—Börgyár üzemi bajnoki labdarúgó mérkőzés lesz ma délután fél 5 órai kezdettel a Dohánygyári sporttelepen. Az üzemi bajnokság két kitűnő együttesének találkozása jó küzdelmet ígér.

Az OB II-be a kerületből a MAV Bocsikai, a Nyiregyházi MADISZ-t és a Nyiregyházi MAV-ot vették be. A szabályalkotó bizottság az OB II. csoportbeosztásával kapcsolatban azt a határozatot hozta, hogy a budapesti OB II. csoportban a négy elsőosztályú klub (vidéki), a 6. elsőosztályú klubok (vidéki) és a hét harmadik osztályú klubok (vidéki) részt vesznek a MAV Bocsikai, a Nyiregyházi MADISZ, a Nyiregyházi MAV és a Nyiregyházi MADISZ csapatában induló OB II. csoportban. A sorolást egyelőre nem tudják megítélni, mert egyes kerületekben még tisztázatlan a bajnokság. Miután a kerületekben a hátralévő mérkőzéseket lejátszák megalapítják a csoportok beosztását, valamint a sorolást is megítélik.

Marad a 31-es villámigazolási arány. Szó volt arról, hogy az elsőosztályú egyesületek beadványa nyomán az MLSZ szabályalkotó bizottsága a 31-es villámigazolási arányt megváltoztassa 4:2-re, vagyis egy egyesület 4 játékosát igazolhat le villámmal, míg egy egyesületből legfeljebb két játékos lehet villámmal elvinni. Most tárgyalják a javaslatot, melyet a szabályalkotó bizottság elvetett. Tehát marad a 3:1.

A MAV Bocsikai valószínűleg fuzionál a MADISZ-al. Holnap tartja a két egyesület vezetősége a fuzióval kapcsolatos tárgyalásait s nem lehetetlen, hogy a közlejövőben már, mint MAV Bocsikai MADISZ néven szerepeljen a két egyesült sportoló.

Szilágyi nem jön Debrecenbe. Megírtuk, hogy Szilágyi Gyula a Vasas kitűnő játékos Debrecenben tölti szabadságát. A DVSC vezetősége felvetette a gondolatot, hogy Szilágyi térjen vissza régi egyesületébe a DVSC-be. A játékos hajlandóan mutatkozott, hogy visszajöjjön, de a DVSC nem vette fel idejében a Vasas vezetőivel a tárgyalást, úgyhogy Szilágyi megszerzése kúbaesett. A Vasas egyébként már elküldte Szilágyinak az útiköltséget, hogy a holnapi Vasas—Kispest esti mérkőzésre Szilágyi felutazzon Budapestre.

Ma az Újpest—Elektrómos mérkőzéssel indul az Esti Kupa. A mérkőzés ma este fél kilenc órákor kezdik Budapestben az Elektrómos pályán a világlágitó tornyokat újból építették, hiszen a bombázások alkalmával teljesen szétrombolódtak. A pálya világlágitó berendezés teljesen modern a az Elektrómos pálya világítása jobb, mint volt.

SPORTKRONIKA. — **A DKASE ökl. vivo csapata** vasárnap Hajdúnánás szarvas kalória mérkőzésen, mely egyben vidéki hírvető mérkőzés lesz. — **Az UTE** usz és vízilabda gárdája szerepel a közlejövőben Debrecenben.

Jany, a francia uszószilág 57.5-2 úszott a 100 méteres gyorsan a francia uszójainak során. — **Az Európában portyázó amerikai atléták** közül Lindercrantz 201 cm-t ugrott magasba egy csehslóváki versenyen. — **A Dohánygyári csapata** megővta az Újpest elleni 4:3 arányban elért győzelmet a közlejövőben Debrecenben.

A HEV megkapta a Börgyár elleni mérkőzés két pontját a beadott óvás alapján. — **Az egyetemi sporttelep** a DEAC felosztása során a MADISZ akarja kiénevelni. — **Nagy II. ügye** ma dönt a végleges, mert mint hírlak a jeles játékos augusztus 10-ig adta a határidőt a debrecenieknek követelésének teljesítésére vonatkozóan.

Eladni akar valamit vagy cseccélni, hirdesse meg a „Debrecen” holnapi számában.

LEVÉLÉZÉS, HÁZASSÁG (1)
LEGÁLIS utazásra vállalkozó szülői engedéllyel férfi ismeretséget keresem Kor nem számít. Jellege: Budapest. 1—196

ALLÁST NYER NŐ (3)
MAGANOS asszony falura mindenest keres, jeltetkezni Mészass t r 12. sz. 4—97

EGYEDUL álló nő vidékre kicsiny háztartás vezetésére azonnal felvétetik. Fizetés meggyezés szerint, cím a kiadóban.

ALLÁST NYER FERFI (5)
KÖMÜVESMESTER saját magadolgozó tétő és faljavi társra jelentkezhetik Kossuth u. 63. 6—172

ALLÁST KERESŐ FERFIK (3)
SZERELŐ soffőr személy vagy tehérgépkocsira ajánlkozok, Bajcsy Zs. u. 39. 3—162

ELADÓ INGÓSA (11)
DUNYHATOLL, divány matrac, szemes tengeri és férfi kabát eladó, péküzem Honvéd u. 2. sz. 11—146

100 HL boroshordók eladó! Kiseb bés nagyobb prima állapokban, ügyesek eljűnek Csapó u. 100. 11—179

VILÁGVEVŐ Siemens rádió lánpanélkül kevés hibával eladó, Veres u 18. 11—174

EGY keresek kű szivattyú motor hajtásra is alkalmas eladó, Rujter u 44. sz. 11—166

3 1, 2, 4 I MODERN rádió olcsón eladó, Dobozó bérház III. b. földszint 3. Nagy. 11—200

VEGYES AJANLAT (14)
SZAPPANNAK való zsiradékot és olajat szappannal átdolgozok Nagy szappanos Berek u 3. Csapó kanyar. 9. 19. — 14—897

SZAPPANT adok forint alappon olajért, zeiradékért Pál szappanosmester u. Kötöcsy utca 8. 10. 16 — 14—1336

ÓRAKAT veszek eladók, javítok, Schifman óra — Hatvan u. 19. — 14—1668

BUNDAJÁT kértette, alkakítsa át új fazonra. — Katona Vilmos szücsmester. nél Simonffy u. 2. 8. 18. — 14—1195

NINCSEN fényes kirakatok, minden butort olcsón adunk, Piac u 71 udvarban 9. 7. — 14—39

BOROSHORDÓK, kádák, dé zsák javítását gyorsan és szakaszterben készítjük. Kádarszedegetek felvesszünk Nap u. 4. 14—201

VEGYES KERESLET (25)
VENDAGLÓT, koreszmat, szállított keresek bérbe lehet vidéki Nyil u 28. 15—83

ÉPÍTKEZESI ANYAG (16)
BONTASBÓL téglá aítók gerendák haszon van, alabok eladók Jókai u 9.6. — 3—5-ig. 16—152

NAGYON jó ócskateglá és mindneféle épület anyag kapható Szent Anna u 32. 16—129

HORGONYZOTT bádoglemez eladó, Olajúttó 85. 16—199

BUTORZOTT SZOBA (6)
URCÁI szobába két díreledényteljesellésűs dírelemért vagy pénzért felvezek, Kossuth u 71. 3-at csengenti. 6—150

KÖLÖNBÉJÁRATU bitorozott szobát keres köztársasági jellegű „Szeptember” jellegű 6—167

DIÁKLÁNYOKAT teljes ellátással correpetálása u com fontos lakásba felvezek. Püspöki palota IV. lépcsőh. IV. em. 28. ajtó. 6—182

VEGYES (13)

ELVESZETT fehér pinesi kutyámat ki hazahozza vagy nyomravezet bármivel jutalmazom. Piac u 40. — Házfelügyelő. 13—149

AUTÓ, motorkerékpár igazolvány megszerzését, legálizálást elvállalom Szabó Debrecen, Székelyhadistály u. 8. sz. 13—184

TUSKÓVERÉS 1000 tálgyűde Nagycserén farszokó vasut mellett kiadó Kossuth u. 63. 13—173

LAKAST, ÜZLETHELYISEGET KERES (3)

SZOBA konyhába lakást keresek belvárosban, litajnál u. 21. 8—36

FÖLDBERLET (17)

ONDÓD Vedres dűlőbe 4 hold föld kiadó, érdeklődni Urréte u. 9. Nyitva. 17—69

KIADÓ Kossolyhoz 28. sz. tanyás birtok 90 hold, Búvelyes u 8. 17—196

ELADÓ ALLATOK (10)

ELADÓ tehén, bszó, lótalajka Jerikó u 57. 10—158

BELGA óriás nyulak anyák és fiókák eladó Olajúttó 27. Tokálnál. 10—195

Szerkesztésért felelős: PÁLFI JÓZSEF
Kiadásért felelős: SZICSETHY GYULA
Ügyvezető igazgató: Kiadja és nyomja: TISZANTULLA
KÖNYV- ÉS LAFKIADÓ RT
Műszaki vezető: SZICSETHY KAROLY